



扫晨报微信
看更快资讯

鲁中晨报官方微信



手机扫一扫
边聊边爆料

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



天气预报

20日,晴间多云,南风4~5级阵风7~8级,8~25℃ / 21日,晴转多云,南风转北风3~4级,10~27℃ / 22日,晴间多云,北风2~3级,4~22℃ /

律师教你
咋维权

大风刮落太阳能 砸中楼下商务车

文/图 记者 张培

通讯员 于亚鑫 张洪涛

晨报淄博3月19日讯 昨晚大风来袭,临淄一小区多栋居民楼顶的太阳能热水器被刮落,导致一辆别克商务车的前挡风玻璃被砸碎,所幸未造成人员受伤。民警处警后发现该小区还存在多处类似隐患,立即拉起警戒线并通知相关部门,最终消除了隐患。

今天,齐都公安局东区分局虎山派出所的值班民警介绍,3月18日晚10点18分,家住临淄虎山生活区的李先生打电话报警,称他家的别克商务车被重物砸坏了,一时间不知道该怎么办。民警到达现场发现,原来李先生停在楼下的商务车,被一个从天而降的太阳能热水器砸中了,事故导致车的前挡风玻璃完全破碎,引擎盖被砸得凹陷变形。车旁边不远处有一个严重变形的太阳能热水器。

“今晚风太大,应该是从楼顶刮

下来的。”民警对坠落的太阳能热水器拍照取证,并建议李先生联系小区物业,寻找太阳能热水器产权人协商处理。

警情处置完毕后,考虑到大风天气可能产生的隐患,民警立即对周围进行排查,结果发现该小区内还有一个太阳能热水器被吹落在地,另有一栋居民楼楼顶的太阳能热水器被刮得摇摇欲坠。另外,多栋居民楼楼顶的太阳能热水器发生移位,甚至被大风吹到了楼顶边缘,十分危险。为防止高空坠物伤及居民,民警立即拉起警戒线,隔离危险区域,并迅速向指挥中心汇报情况,再联系辛店街道办、齐城物业通知多名车主尽快挪车,避免再次出现车辆被砸的情况。

山东润普律师事务所苏建华律师指出,大风刮落太阳能热水器,导致业主的车辆受损,业主可报警取证,再由小区物业查出水管路,确定太阳能热水器的产权人,要求其赔偿。

类似隐患
需防范

楼顶油毡吹下来 市民驾车险被砸

文/图 记者 张培

晨报淄博3月19日讯 昨晚大风中,市民刘先生驾车行至张店安乐街中段险遭意外,大风将附近居民楼顶的一大块油毡刮下来,险些砸中他的车。

昨晚9点40分,张店的刘先生驾车回家途中经过安乐街时,在路边临时停车接电话,突然车前传来“咣”的一声,他下车走近发现,是一大块油毡刮落在地上,他的车险些被砸中。

这一幕恰好被他的行车记录仪记录下来。“如果我不停车接这个电话,就正好被砸中了。”刘先生回忆起事发一幕,仍心有余悸。

记者今天中午现场走访时,住在附近的王先生说,事发时他在家看电视,听到外面有东西摔在地上的声音。当时现场有一辆私家车亮着大灯停在路上。“去年春天刮大风时,楼顶的油毡也被刮下来过,但没伤到人。”居民李先生说。

类似隐患
需防范

板房帐篷被吹散 附近多车遭了殃

文/图 记者 孙渤海

晨报淄博3月19日讯 18日晚,淄博刮起狂风,位于中心城区的一个板房被吹散,旁边一个帐篷被吹飞,导致停在附近的多辆车“受伤”。

“昨晚刮大风,潘馨园外面的一个帐篷和一个板房被刮坏了,砸坏了停在附近的好几辆车,现在车还停那里呢。”今天上午9点半,张店市民刘先生向记者反映了他在柳泉路东侧看到的一幕。

十几分钟后,记者赶到潘馨园小区门外时,事发现场一片狼藉。小区门外北侧场地上原有的一个板房已不见踪影,被风吹散的板房构件散落在南侧,部分构件砸在两辆车上。其中一辆车的车主刘先生说,他就住在潘馨园,昨晚有人告诉他后才知道车

被砸了。

在刘先生车子的东侧,停着另外两辆车,一长截栏杆正跟它们“亲密接触”。记者注意到,栏杆上固定着绳子,绳子的一头拴在一块篷布上。小区门外原有一个临时搭建的帐篷,帐篷被吹飞时扯走了放置在旁边的栏杆。

据车主介绍,除了这四辆车,板房和帐篷还导致其他车辆不同程度受损,有的车已经挪走,大概涉及七八辆车。

荣先生的车被栏杆所伤,今天下午他告诉记者,社区工作人员已给车辆拍照并留了联系方式,他还在等待进一步消息。就板房归属,记者曾问过附近多家单位,均表示板房不是他们的。截至记者发稿时,板房归属问题仍在确认中。



3月19日凌晨1点,淄博高新区西五路跨线桥上长达百余米的隔离护栏被风吹倒。
记者 高阳 摄

风起 当心



一辆别克商务车被太阳能砸碎了前挡风玻璃。



3月18日晚9点40分,张店安乐街中段一大块油毡被大风从楼顶刮落,险些砸中车辆。



潘馨园小区外,吹散的板房砸中了车辆。

灾害面前
见人心

家中大棚刮坏 他先援手值守点

记者 赵博文 报道

晨报淄博3月19日讯 徐丙强是高青县徐耿村的一名蔬菜大棚种植户。18日晚刮起大风后,正前往自家大棚“保棚”的徐丙强路过徐耿村的疫情防控值守点,看着值守点的帐篷在大风中不停摇摆,徐丙强先和值守点的志愿者们固定好了帐篷,这才赶往自家的大棚,到了以后,徐丙强发现大棚上的薄膜已经被大风刮起。

19日一早,记者联系到徐丙强,据他介绍,此次大棚除了塑料薄膜,还有棚内的羊角蜜等农作物也出现损伤。目前,徐丙强先用棉被暂时修复大棚,正积极展开自救。

风天出门
要注意

这次大风为何如此强劲?

据中国天气网气象分析师石妍介绍,首要原因是高空槽过境,暖低压和冷高压气压梯度非常大;其次,锋面过境恰好是午后,地面气温高,容易形成对流运动和湍流,有利于大气上下层之间的能量交换,出现动量下传,阵风更大。

当平均风力达到8级,阵风9级时,站在风中就像迎面对上正常行驶的地铁,已经比较危险了。而10-11级风是一个人站立的临界值,达到这个值保持站姿都难。

大风天出门应该如何防范?

- 1.走路、骑车尽量避免高层楼之间的狭长通道。
- 2.不在高楼、广告牌或大树下停留。高楼外挂空调机、花盆及广告牌均有被大风吹落的危险。
- 3.少骑自行车。一旦侧风向骑行,很可能被刮倒。
- 4.注意驾车安全。大风天气中,会降低驾驶员的视觉能见度,所以开车时应注意力集中,密切关注路况,同时注意停车地点尽量不要选择在老树下。 本报综合



扫描微信
二维码看
更多内容